

Slujind cu putere

Text biblic: Matei 25:31-48

Versetul de aur

Atunci Împăratul va zice celor de la dreapta Lui: "Veniți binecuvântații Tatălui Meu de moșteniți Împărăția care v-a fost pregătită de la întemeierea lumii. Căci am fost flămând, și Mi-ați dat de mâncat; Mi-a fost sete, și Mi-ați dat de băut; am fost străin, și M-ați primit; Matei 25:34-35

Introducere

Lecția de astăzi prezintă o zi în care Isus a fost ocupat cu învățarea ucenicilor, aceasta se petrecea cu în ultima săptămână a vieții pământești a lui Isus. Ca parte a prediciei de pe „Muntele Măslinilor” din Matei 24:3-25:46, Predica de pe Muntele Măslinilor a început când ucenicii L-au întrebat pe Isus despre semnul venirii Lui și al sfârșitului lumii (Matei 24:3). Isus și-a început răspunsul prin avertizare împotriva semnelor înșelătoare și a predicțiilor de persecuție și de războaie (Matei 24:4-26). Apoi a trecut la specificarea acestor semne (Matei 24:27-35). Aceasta a fost urmată imediat un îndemn la veghere (24:36-51).

Isus a continuat să ilustreze cu două pilde tot ce spunea: Pilda celor 10 fecioare (Matei 25:1-13) și pilda talanților (25:14-300). Capitolul se încheie cu o imagine dramatică a judecății finale, aceasta este lecția de astăzi din Matei 25:31-46.

Contextul lecției

I. Vine Judecătorul (Matei 25:31-33)

A. Un Moment Glorios (v 31)

Cu această declarație (când va veni Fiul omului), Isus răspundea la întrebarea ucenicilor din Matei 24:3: „Care va fi semnul venirii Tale și al sfârșitului veacului acesta?” În timpul slujirii pământești a lui Isus, nimeni, în afară de Dumnezeu Tatăl, nu cunoștea ziua exactă a întoarcerii lui Isus (Matei 4:36). Expresia „Fiul Omului”, la rândul ei, confirmă că Isus va fi cel care se va întoarce, deoarece cea frază este auto-desemnarea frecventă a lui (Matei 9:6; 16:13; 20:18).

Când Isus se întoarce, el va fi însoțit nu numai de toți îngerii, ci și de „sfînții Săi” – oameni evlavioși care au murit (1 Tesaloniceni 3:13; Iuda 14).

B. O mulțime mare (v 32-33)

La prima venire a lui Isus (la Naștere), îngerii au vorbit despre vestea bună „o bucurie pentru tot norodul” (Luca 2:10); la întoarcerea Lui, vor fi vești bune pentru unii, dar vești proaste pentru alții, deoarece toată lumea este adunată în fața lui.

Evreii credeau că atunci când va sosi Mesia, el va prelua controlul asupra națiunilor prin putere precum Imperiul Roman. Totuși, scopul primei veniri a lui Isus a fost „să caute și să mântuiască pe cei pierduți” (Luca 19:10).

Cînd va veni judecata „El va pune oile la dreapta lui și caprele la stînga lui.”

II. Oile (Matei 25:34-40)

A. Invitația făcută de Isus (v 34)

Vorbind ca Împărat, prima declarație a lui Isus este pentru cei din dreapta lui, prin analogie oia. Invitația lor de a primi moștenirea este o invitație de a intra în Rai. Faptul că această împărăție a fost pregătită pentru ei încă de la crearea lumii face aluzie la adevărul din Geneza 1:1.

Creștinii aparțin împărăției lui Isus, fiind eliberați din întunericului spiritual (Colos 1:13).

B. Explicarea invitație de intrare în Cer (v 35-36)

Verdictul favorabil de intrare în Împărăție a rezultat din șase moduri (Matei 25:36) în care cei chemați l-au ajutat pe Împărat și au îndeplinit nevoile acestuia. Conduita lor amintește de cea din pilda despre samaritanul care a ajutat pe cel căzut între tâlhari cînd alții au trecut pe lângă el (Luca 10:30-34).

C. Consternarea celor chemați (v 37-39)

Cei numiți ca „oi” sunt și cei neprihăniți. Ei își exprimă confuzia sau consternarea cînd li se spus că îl slujesc pe Isus Regele atunci cînd fac acte de milostenie. Ei au ajutat oameni obișnuți, nu pe Isus. Cînd au făcut ei așa ceva pentru Isus?

Ultimul act de milă menționat este cel mai fascinant dintre toate. Închisorile din lumea antică nu erau locuri de încarcerare pe termen lung, așa cum sunt astăzi. Pe atunci închisorile erau locuri de detenție pe termen scurt, unde făptașii așteptau fie pedepse corporale, cum ar fi biciuirea și apoi eliberarea, fie executarea. Cînd l-au întâlnit oile neprihănite pe Regele Isus într-un asemenea loc, mai ales după înălțarea lui (Fapte 1:9)?

Acum urmează răspunsul:

D. Isus îi Laudă (v 40)

Iată răspunsul la nedumerirea oilor. Orice au făcut oile pentru a-i ajuta chiar și pe cei mai mici dintre acești frați și surori, ei i-au făcut aceasta celui mai mare dintre toți, Regelui Isus. Expresia frații și surorile mele reprezintă creștini – cei care au acceptat împărăția lui Isus (Ioan 1:12-13; Evrei 2:11).

III. Caprele (Matei 25:41-46)

A. Respingerea lor (v41)

Acum Isus se adresează celor de la stînga, adică caprelor, și se îndepărtează de la sine. Oile au fost numite: binecuvîntate iar caprele blestamate, și vor ajunge în iad (Apoc 20:10, 14-14;21:8)

B. Explicarea respingerii (v 42-43)

Oile au fost cele care au venit în ajutorul celor în nevoie, caprele în schimb nu au făcut nici una din aceste fapte bune.

C. Consternarea „caprelor” (v 44)

Surprinse ele se vor apăra că nu au văzut niciodată pe Isus fiind în una din situațiile arătate mai sus.

D. Condamnarea „caprelor” (v 45-46)

Eșecul caprelor de a răspunde nevoilor altora este eșecul de a-L sluji pe Isus (Iacov 4:17). Aceasta este o imagine total opusă față de cea au făcut oile.

CONCLUZII

În pasajul de astăzi, Isus are trei roluri: Regele pe tronul său glorios (Matei 25:31, 34), un Păstor care desparte oile de capre și Judecătorul care stabilește destinele veșnice ale celor adunați înaintea lui. Trebuie să fim conștienți de modul unic în care Isus și-a exercitat fiecare dintre aceste roluri. El nu este un rege, păstor sau judecător obișnuit.

Vrem să stăm cu încredere în fața Regelui Isus în Ziua Judecății, în așteptarea moștenirii Împărăției. Prin urmare, trebuie să ne dăm seama că satisfacerea nevoilor altora înseamnă să-l slujim pe Regele nostru.

Cînd Isus a declarat: „Eu sunt păstorul cel bun” în Ioan 10:11, el a spus: „Păstorul cel bun își dă viața pentru oi”. Moartea lui Isus a oferit o ispășire (ispășire) pentru păcatele lumii întregi (1 Ioan 2:2). Dar ceea ce a fost prevăzut trebuie acceptat pentru a fi numărat printre

Ce trebuie să memorăm: *Isus aste mai aproape de cum credem noi*